

Jegyzőkönyv

A közmeghallgatás helye, időpontja: Borsodnádasi Községi Ház és Könyvtár díszterme (3671 Borsodnádasi, Köztársaság út 12.), 2022. december 02. 16.00 órától – 17.30 óráig a **Képviselő-testület közmeghallgatásán**

A megjelent önkormányzati képviselők neve:

Kormos Krisztián polgármester
Pallagi László alpolgármester
Dorkó György képviselő
Dr. Hegedűs Zsuzsanna képviselő
Kovács Attila képviselő
Varga Ferenc képviselő

Távollévő önkormányzati képviselők neve:

Sági Tibor képviselő

Meghívottak neve, megjelenésük ténye:

Burkovich Róbert jegyző – jelen van
Kis Beáta jegyzőkönyvvezető – jelen van

A jelenlévők névsora a csatolt jelenléti ív alapján.

Kormos Krisztián polgármester:

Köszönti a jelenlévőket. Megállapítja, hogy a képviselő-testület határozatképes, a mai ülést megnyitja. Jegyzőkönyv hitelesítőknek javasolja Kovács Attila és Varga Ferenc képviselő-társakat. Egyetért-e ezzel a javaslattal a képviselő-testület, kéri kézfelnyújtással jelezzék.

Borsodnádasi Város Önkormányzat Képviselő-testülete 6 jelenlévő képviselőből 6 igen egyhangú szavazattal a javaslatot elfogadta, Kovács Attila és Varga Ferenc képviselőket jegyzőkönyv hitelesítőknek választotta.

Borsodnádasi Város Önkormányzat Képviselő-testülete 6 jelenlévő képviselőből 6 igen szavazattal az alábbi napirendi pontokat fogadta el:

Javasolt és elfogadott napirendi pontok:

1. Tájékoztató az önkormányzatot érintő energiaárak miatti intézkedésekről
Előterjesztő: Kormos Krisztián polgármester

2. Egyebek

1. Tárgyalt napirend:

Tájékoztató az önkormányzatot érintő energiaárak miatti intézkedésekről

Kormos Krisztián polgármester:

Köszöntöm a megjelenteket. Egy ilyen fórumon igyekszik az ember a jóra kihegyezni a mondanivalókat, de sajnos ebben a helyzetben túl sok jót nem tudunk mondani. A híradások, a nemzetközi helyzet, a belső piaci helyzet szinte napi szinten gondolkodásra és lépéskényszerre készít minket, erről szeretnék egy rövid tájékoztatást adni. Az önkormányzat gazdálkodásában alapvetően egy bevétel orientált gazdálkodásunk lenne, ha lenne bevételünk, de mivel az iparüzési adó egy százalékos mérséklése, illetve a gépjárműadó elvonása az önkormányzat életében negatív hatással volt. Ez már a tavalyi évben is jelentkezett, az idei évben pedig már hatványozódott. A Murrtechnika megkezdte működését a településen, akinek az adó forintjai hozzánk folynak be, valamint a Domaépnek és a Hódosépnek is, viszont sajnos az adóhivatal megfélezi ezeket az adókat. Augusztusban készítettünk egy olyan tervet, ami az akkori állapotokat tükrözte. Nehéz a világpiacon a gáz és a villany árak mozgását lemodellezni. Az akkori árakon számolva nagyjából 70 millió forint hiányzik a költségvetésünkől csak rezszi oldalon. Az önkormányzat is bele került a piaci áron tankolók körébe. A saját gépjárműveink futását drasztikusan lecsökkentettük, viszont az áram és gáz árak emelkedését kompenzálni nem tudjuk. A szociális alapszolgáltatási központ fűtési rendszere hőszivattyús rendszerrel működik, a polgármesteri hivatalban egy vegyes tüzelésű kazánt használunk. A telepi rendelőt is tudjuk vegyes tüzeléssel fűteni, ezek mind olyan intézkedések, amelyeknek van értelme költséghatékonyság szempontjából. Saját erős beruházásként közel 30 millió forint értékben a polgármesteri hivatal és közösségi ház és könyvtár épületére napelemet fogunk építeni. Az engedélyek elfogadásra kerültek, a csatlakozási igényünket jóváhagyták. Végeztünk számításokat arra vonatkozóan az óvodát illetően, hogy oda is visszahelyezzük a vegyes tüzelésű kazánt, a szakemberek írásos anyagát várjuk. Az épülő bölcsődében egy hibrid rendszer kerül kiépítésre, gázkazán és hőszivattyú hibridje fog majd működni. Ahol tudtuk ezeket az energia hatékony fűtési és áramellátási rendszereket alkalmazni az hatékony volt. Az iskolára szerelt napelem nem nekünk termeli a 0 forint villany áramot, hanem a tankerületnek. Ami napi szinten problémát jelent, az elsősorban az árak ingadozása és az a bizonytalanság, hogy a szolgáltatók a szerződéseket meddig tudják fenntartani. Sok esetben a szolgáltató felmondja a szerződést és napi áron lehet energiahordozóhoz hozzájutni. Sajnos ezt a 70 millió forint hiányt nem tudjuk kigazdálkodni. Az a nagyságrendű összeg, amit most rezsire kellene fordítanunk, az jelen pillanatban kigazdálkodhatatlan. Vagy drasztikus létszámot csökkentünk, ami a feladatellátás rovására menne és bizonyos feladatokat kötelezően el kell látnia az önkormányzatnak, vagy megpróbálunk energia hatékony beruházásokat tenni, aminek hatása nem azonnal fog jelentkezni, hanem idővel. A Nádasd Kft. 100 %-os önkormányzati tulajdonban van és elsősorban a bevételek 80-85 %-át a molnárkalács értékesítésből keletkezteti. A közfoglalkoztatásban dolgozók bére bruttó 130.000 Ft-ról 100.000 Ft-ra csökkent, ami nettó 66.000 Ft-ot jelent. A közmunkaprogram eddig sem volt egy vonzó ágazat és ez a jövőben biztosan így is fog maradni. A közmunkaprogram dologi költségét nulla forintra állították be szeptember 1-től. A költségvetésben december végéig terveztük ezzel, ami 7 millió forint mínuszt jelent október 1. és december 31. közötti időszakra vonatkozóan. Amíg 1 tonna útszóró sót korábban 50-55.000 Ft-ért meg tudtunk venni, az most 120.000 Ft körül van. Egészen biztosan a téli hó eltakarításban és a városüzemeltetési feladatainkban, elsősorban a fűvágásban egy nagy vákumot látunk, amit jelen pillanatban nem tudunk, hogy hogyan fogunk tudni megoldani. Két sószóró gépünk van, két kolléga tudja vezetni. Azt a pénzt, ami a rendelkezésünkre áll, megpróbáljuk felelősségteljesen megőrizni. A szociális intézményünk az ember szíve-lelke, itt viszonylag reális normatívát kapunk bevételi oldalon. A házi segítségnyújtást a legvégsőig megpróbáljuk fenntartani. Az ellátottaktól nem kérünk pénzt a szolgáltatásért. A konyha működtetése is fontos, viszont sajnos az élelmiszer nyersanyagok

ára drasztikus mértékben nőtt az elmúlt időszakban. A pályázati források az államkincstárnál a mi nevünkön vezetett számlán vannak, tehát a kifizetések is úgy történnek, hogy mi beküldjük az államkincstárnak a bizonylatot és ő kifizeti. Eddig is megpróbáltunk felelősségteljesen gazdálkodni, ezután is így fogunk tenni. Az önkormányzat pillanatnyilag tud működni, napi szintű gondok nincsenek. Bízunk benne, hogy az utas pályázatunk révbe és abban is bízunk, hogy lesz rá forrás. Öt utcában szeretnénk javítási munkálatokat végezni. A konyhán lévő ebéd árakat mindenképpen szeretnénk tartani, a szociális étkezés oldalon közel 500 adagot főznek egy nap. A végletekig tartani fogjuk, nem fogjuk kiszervezni a konyhát, hiszen munkahelyeket termet és tart fenn ez is Borsodnádason. Az, hogy 500-800 Ft közötti áron házhoz tudjuk szállítani a meleg kétfogásos ebédet, a mai világban, az úgy gondolom egy nagy segítség és nagy érdem. A kiadásaink csökkentésének egyik sarkalatos eleme az, hogy díszkivilágítás nem lesz az idén a településen. Jelentős összegeket fordítottunk eddig ennek a fejlesztésére, de sajnos nagyon magas árnövekedés van a közvilágítási piacon. Két országos közút megy a településen, a Kossuth út és a Balaton felé vezető Köztársaság út. Az idei évben kevésbé lesz fényes a karácsony és talán nem is ez most a legfontosabb. Az is egy érdem, hogy tudjuk a molnárkalács sütő üzemét működtetni, van rendelés, főleg az ünnepek előtt. Az egészségügy kapcsán Valkó doktornő látja el mindkét körzetet a településen. Két fiatalot sikerült bevonnunk a szakellátásba nővér oldalon és van is olyan szakértelemmel rendelkező személyzet, akik őket be tudják tanítani, hiszen a szakasszisztensre igen nagy szükség van. Lélek Levente fogorvos is jól ellátja a feladatát a volt ügyelet épületében.

Balázs Tamás:

Polgármester úr említette, hogy a konyhát nem szeretné kiszervezni az önkormányzat. Én úgy hallottam, hogy Járdánházán, Borsodszentgyörgyön és Arlóban ez már megtörtént. Ezen el kellene gondolkodni, mert akkor az önkormányzat nyakáról leszakadnának a költségek. Régebben volt Borsodnádason szénkitermelés, volt vállalkozás is. Ezek a szén mezők mennyire valósak, mennyire van még szén? Nem lenne-e érdemes ebbe az irányba is elgondolkoznia az önkormányzatnak? Ebből talán pénzt is lehetne összehozni.

Kormos Krisztián polgármester:

Vizionáljuk, hogy a széntüzelés vissza fog térni és ezt a csípős, erős szagot érezni fogjuk. Azt gondolom, hogy ezt árnyaltabban kell kezelni. A széntüzelésnek elsősorban az erőművekben, megfelelő katalizátorokkal és füst gáz kezeléssel lehet a mai világban fontos szerepe. A szénerőműveknek az ellátási igénye bemeneti oldalon elég jelentős. Az, hogy milyen szén vagyonnal rendelkezünk, arra az egyik véglet az, hogy semennyivel és nem érdemes kitermelni, a másik véglet pedig, hogy még a csillék is szénnel megrakva kerültek berobbantásra. Igazából nem tudjuk. A mai világban a szakember ellátottság a kardinális kérdés. Az, hogy tudunk-e szén termelni az technológiai oldalon nem kihívás, ha van forrás. A bányászati jog a földszint alatt egy méterrel az államé, ebből mi sok bevételt nem tudunk realizálni. A konyha részünkről egy egyszerű kérdés, jelen helyzetben a munkahelyek mindennél fontosabbak. Szinte mindenre van ráhatásunk, a nyersanyag beszerzéstől kezdve a főzés energia hatékonyságig. Szinte egyedüli nyereséges ágazata az önkormányzatnak a konyha. Nem tervezzük a konyha kiszervezését.

Serese Szabolcs:

A tájékoztatót végig hallgatva felmerült bennem, hogy az állam általi elvonások miatt van-e arra lehetőség, hogy a későbbiekben ez valamilyen módon visszajöjjön? Gondolok itt a súlyadóra, az iparüzési adónak az 1 %-ára, amit elvesznek az önkormányzattól. Minden településnek nagyon fontosak ezek a bevételek. Az a véleményem, hogy a település honlapja nem jól működik. A turizmus az egy kiút lenne Borsodnádadnak, az ide látogatók csodálkoznak, hogy milyen szép helyen lakunk és élünk. Viszont nincs egy kiépített túra útvonal. Igény lenne rá. Az önkormányzatnak nagyon jó rendeletei vannak, viszont azok betartásáról gondoskodni kellene. A helyzet nem egyszerű. Én a Vajdavár úton lakok, az az

egyik legforgalmasabb út a településen. A csatornázás nyomvonala több ok miatt megsüllyedt, szerintem a kivitelezés nem volt megfelelő. Kisebb kátyúzás történt az első néhány száz méternél, viszont feljebb igen csak meg vannak süllyedve ezek a nyomvonalak. Bár kétszer már volt javítva, a kivitelezőt nyaggatni kellene, hogy valamit kezdjenek a résszel. Annak idején hallottunk olyanokat, hogy hőforrás is lehet, hogy lenne Borsodnádásd település alatt. A bányászati oldalon, amikor megfűrták, esetleg maradtak-e feljegyzések ezzel kapcsolatban, hogy valóban van-e meleg víz a településen, ha van milyen mélyen és hogy mennyire gyógyvíz lenne az? Szeretnék mindenkinek kellemes ünnepeket kívánni.

Kormos Krisztián polgármester:

Számunkra is megdöbbentő volt, amikor a bányakapitányságon voltunk Miskolcon és az összes korábbi bányászati adat dokumentáltsági oldalon elég precíz és pontos volt. Sajnos ezeket Budapestre a főlevéltárba szállították és hozzá lehet ezekhez férni ugyan, haladnak a digitalizálással is. Ténylegesen szénhidrogént kerestek. A bükszéki fürdőt is az önkormányzat üzemelteti és nem mindig az önkormányzat a legjobb gazda. Az önkormányzat elsődleges feladata a közigazgatás. A temető alatti labirintust az eddigi statikai vizsgálatok alapján elég kockázatos lenne látogathatóvá tenni. Nyilván látunk a turizmusban is fantáziát. Itt van a mátéhegyi látogató központ és az ökopark, a jurta tábor, sok látni való van településünkön. A vajdavári vándorok próbálnak marketinget teremteni ennek a vidéknek, ebben én abszolút látok fantáziát. Az óbükk látogató központ egyik kardinális eleme a marketing. A weboldalunk megújulását is tervezzük a jövőben. A Vajdavár út felújítása is tervben van. Az lenne a jó, ha minden utcát le tudnánk aszfaltozni. Sajnos a forrásaink nem a mi elképzeléseinkhez igazodnak, hanem a mi elképzeléseinknek kell igazodni a forrásokhoz. Az ügyelet megszűnésével kapcsolatban tudni érdemes, hogy finanszírozási problémákkal álltunk szemben. Az ügyeletben lévő társ önkormányzatotok tartoztak nekünk, van, aki a mai napig sem rendezte tartozását. Jelenleg az Emergency Service Kft. végzi Ózdon és környékén az ügyeleti tevékeniséget.

Valcsák Zoltán:

Úgy tudom, hogy Ötvös üzemet az önkormányzat megvásárolta, mire lesz használva az épület, van-e vele valami cél? A bölcsődét illetően fel lett mérve, hogy milyen kihasználtsággal fog működni, lesz-e rá igény? A telepi futball pályára évek óta többen járunk ki oda futni, mozogni. A pályát csak turista felszereléssel lehet megközelíteni. Először le lett oda téve két betontömb, most már sorompó is van. A pályát mentőnek tűzoltóságnak meg kell tudni közelíteni, ami most nem lehetséges és ha ez nem lehetséges, nem lesz mire használni, a pálya meg fog szűnni. Másik pálya Borsodnádásdon biztosan nem lesz, pénz az nincsen rá. Jelenleg nincsen futball csapat, de a jövőben még lehet. A kérdésem az lenne, hogy a pálya megközelítését illetően mi a helyzet?

Kormos Krisztián polgármester:

Minden pályázatunk megalapozó dokumentuma egy olyan tanulmány, ami kellően széles látókörrrel mindent lefed és mindenre választ ad. Gyerekek vannak, dolgozó szülők is vannak, reméljük munkahelyek is maradnak és lesznek is. Úgy gondoljuk, hogy a két csoportot 24 főt meg tudjuk tölteni. A környező településeken lévő bölcsődékre van igény. Ha jó szakember gárdát tudunk oda találni, akkor a szülők is nyugodtak lesznek, hogy jó helyen van a gyermek. Amikor a szülők és nagyszülők is dolgoznak, aranyat ér egy segítő intézmény, ahová el lehet helyezni a gyermeket. Ez nem egy igazán klasszikus bevételt termelő tevékenysége az önkormányzatnak. Normatív alapon működik, mint az óvoda. Az óvoda tagintézményként fog működni a bölcsőde, nem önálló intézményként. A vezető az óvoda vezető lesz. A pályázatát még nem kezdtük el, vannak már beérkező önéletrajzok. Van igény a bölcsőde intézményére. Az Ötvös üzem az önkormányzat tulajdonában van. Az idős ellátásra kell a jövőben nagy hangsúlyt fektetni. A gyár irodaépületéből egy igazán bentlakásos 24 órás ellátást igénylő időstthont varázsolnánk, az Ötvös üzemből pedig egy apartman szerű idős

otthont tudok elképzelni, hátul kis kerttel, konyhával, fürdőszobával, azoknak az időseknek, akik még nem 24 órás ellátást igényelnek. Ha ez a verzió nem fog működni az üzem tekintetében, akkor egy jó ingatlan az önkormányzat életében, amit el lehet adni, lehet ott üzemet alakítani, akár turisztikai elképzelést meg lehet ott valósítani. Az üzemben lévő eszközök egy részét értékesítettük, olyan helyre kerültek, ahol még most is dolgoznak vele. Ebben nagyon sok fantázia és lehetőség van. A BLASE pályára személy autóval fel lehet menni. Korábban az önkormányzat is támogatta a focicsapatot, viszont mivel a forrásaink lecsökkentek, ma már nem tudjuk sajnos, jelenleg Nedeczki László vállalkozó támogatja a BLASE csapatot. A sorompót az építette, akié a haldány és ő azért építette, hogy a beton tömböt eltúrhasssa, így a PLES nem tud felmenni legális úton az ő területére. Lehet, hogy érdemes lenne új helyet nézni a pályának. Elnök úr fúratott a pályán kutat, viszont az csak öntözésre alkalmas. Mi mint önkormányzat nem tudunk semmit tenni ebben az ügyben. A jogi kereteket nézve ez jelen pillanatban megoldhatatlannak tűnik.

Kormos Krisztián polgármester:

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el, ezért Kormos Krisztián polgármester az közmeghallgatást bezárta.

k.m.f.



*Kormos Krisztián
polgármester*




*Burkovics Róbert
jegyző*



*Kovács Attila
jegyzőkönyv hitelesítő*



*Varga Ferenc
jegyzőkönyv hitelesítő*